



不放棄學生與自己 國防大學許秀影報效國家 獲師鐸獎

許秀影 博士

- 資訊工程博士，30年以上專案管理及資訊系統開發領導人。
- PMI評選培訓為全球10位、臺灣唯一OPM3組織專案管理導師。
- 臺灣首位「OPM3組織專案管理專家」、「Scrum@Scale組織敏捷專家」、「LLP創新創業教育家」
- 長期協助偏鄉地區，獲教育部頒發「推展社會教育有功個人獎」。
- 多次獲國防大學管理學院優良教師。
- 獲頒「國軍弼亮獎章」、「國軍景風甲種獎章」、「國軍一星寶星勳章」。
- 獲頒中正國小、金城國中、金門高中、淡江大學傑出、卓越校友獎。
- 獲頒淡江大學金鷹校友獎，在近25萬校友中，歷年僅有200人得獎。
- 指導學生多次獲頒最佳論文獎。

[\[http://www.code.org.tw/hsu\]](http://www.code.org.tw/hsu)

金門之光，杏壇添佳話，國防大學管理學院資訊管理學系副教授許秀影榮獲教育部107年師鐸獎肯定，也是國防大學第一位獲此殊榮的教師！

【以下報導摘錄自金門日報、教育廣播電台、教育部師鐸獎專刊】

終身職志：報效國家 教育救國

深耕教育界30年，第一次受推薦即得獎，許秀影除感念師長教誨外，也感謝家人、國防大學及金門鄉親的支持。出生軍人、公務員家庭，許秀影總認為：軍公教是國家的棟樑！事實上，生前是軍人也是公務人員的許父影響她的不只是深植腦海的「報效國家」、「教育救國」理念，還有助人善念與熱忱、勇於追求理想的信念與決心。因此，在民國77年時，行事果決、不浪費時間的她毅然地離開中研院，並到國防管理學院毛遂自薦，展開了她的教育救國、培育人才、報效國家的理念。

許秀影：我的字典裡沒有「放棄」二字！

許秀影說，她發現軍校孩子比起一般大學生更沒有自信，也缺乏學習興趣，她主動指導5名自覺沒信心的學生，鼓勵他們組成團隊，依照專長進行分工，參加全國競賽，準備半年後，學生卻在

過年前夕告知老師尚未完成，打算棄賽，然而許秀影的人生字典沒有「放棄」二字，隔天許老師立刻取消回金門老家過年的機票，花了3天3夜留在台北陪學生把專題完成。



不久之後，不到30歲的許秀影，發生重大車禍，被醫生宣告只能靠義肢行走，當天5名學生到醫院探視，許秀影回想當時，自己哭完一包面紙之後，學生告訴她已經進入決賽，並承諾要把冠軍拿回來。最後，這些孩子不負老師期望，拿下冠軍。許秀影說，這些學生因為參賽，找到自信，分發到各單位後，在崗位上表現得非常好，獲得長官器重。許秀影說，她的人生沒有放棄，車禍後的她在地上爬行3個月，忍痛接受重大手術，經過17年的復健才能重新站起來。

三十而立 新經濟時代培養新經濟人才

許秀影任教於國防大學，熱心教學、誨人不倦，30年春風化雨，今年喜獲師鐸獎肯定別具意義！許老師認為，面對物聯網、大數據、AI人工智慧的時代，不敏捷、不懂專案管理、沒有數位競爭力的企業和個人都將被淘汰。因此，人人都要學會寫程式、學會敏捷。組織數位轉型是必然的趨勢，而組織敏捷轉型是數位轉型成功的基石。

許老師期許未來能從三方面為大中華社會做出貢獻：
一、推廣免費龍語中文程式雲端平台，使人人具備程式力。
二、推廣敏捷思維，提升組織因應未知與變化的敏捷力。
三、推廣組織專案管理成熟度，提升組織策略執行力。



國防部長嚴德發26日召「師鐸獎」得主召，表揚他們學識成就卓有成績。（圖說由右至左一至五）